
 

 

 

 

 

De afgelopen twee jaar heeft de sector Stadsbeheer al een aantal bezuinigingen 

doorgevoerd. Op dit moment kijkt Stadsbeheer opnieuw kritisch naar ‘Wat zijn de 

kerntaken?’ en ‘Wat kan er nog efficiënter?’. Hiervoor wil Stadsbeheer graag input van de 

inwoners over wat zij de belangrijkste – en minder belangrijke – aspecten aan de openbare 

ruimte vinden. Dit helpt Stadsbeheer om keuzes te maken.  En omdat de openbare ruimte 

van de hele stad is, gaan we in op de vraag wie hierin welke rol op zich zou moeten nemen 

(gemeente, inwoners, ondernemers). Eind februari en begin maart heeft het 

Onderzoekcentrum Drechtsteden dit voorgelegd aan de deelnemers van het Bewonerspanel 

Dordrecht. Van de 1.795 deelnemers hebben 1.008 personen de vragenlijst ingevuld. Dit is 

een respons van 56%. 

 

 

 

 

 

1 Conclusies 
 

Belang voorzieningen in de openbare ruimte 

De leden van het Bewonerspanel Dordrecht vinden van de tien voorgelegde voorzieningen 

bomen, verlichting en afvalbakken het meest belangrijk. Dit geldt zowel voor hun eigen 

straat en buurt als op het niveau van heel Dordrecht. 

 

Fonteinen, dieren in het park en hondenvoorzieningen vinden de deelnemers aan het 

Bewonerspanel het minst belangrijk. Fonteinen en dieren in parken vinden zij voor hun eigen 

straat en buurt in het geheel ook niet zo belangrijk. Wel vindt een aanzienlijk deel het op 

zich wel belangrijk dat er op stadsniveau dieren in parken (51%) en hondenvoorzieningen 

(64%) zijn én hondenvoorzieningen ook in de eigen straat/buurt (53%). Maar als zij dan 

echt moeten kiezen dan vinden ze andere dingen belangrijker. 

 

Belang aspecten van onderhoud van de openbare ruimte 

Qua onderhoud vinden de panelleden vlakke wegen, stoepen en fietspaden het meest 

belangrijk van de tien aspecten waaruit zij konden kiezen, op enige afstand gevolgd door 

altijd verlichting aan als het donker is, schone straten, stoepen en fietspaden en geen 

hondenpoep op straat. 

 

Als de panelleden echt moeten kiezen, dan vinden zij onkruidvrije wegen, stoepen en 

fietspaden en netjes verzorgd groen het minst belangrijk. Dit geldt zowel voor de eigen 

omgeving als voor heel Dordrecht. Dit betekent niet dat deze aspecten onbelangrijk 

gevonden worden, want twee derde tot acht op de tien panelleden vinden deze aspecten op 

zich belangrijk.  

Bewonerspanel Dordrecht 

Het Bewonerspanel Dordrecht is een digitaal panel met inwoners van Dordrecht die 

zichzelf hebben aangemeld en graag hun mening geven via korte internetenquêtes. 

Dit is wat anders dan een representatieve steekproef onder de totale bevolking. Het 

Bewonerspanel Dordrecht is uitermate geschikt om een eerste globale indruk te 

krijgen van de mate waarin inwoners bekend zijn met de stedenbanden en welk 

belang zij eraan hechten. 

De kracht van de samenleving wordt steeds belangrijker. De gemeente 

Dordrecht is overtuigd van die kracht en zoekt naar een nieuwe balans in de 

rolverdeling tussen de overheid en de samenleving. Er komt meer ruimte 

voor initiatieven uit de samenleving. Van de andere kant moet de gemeente 

ook opnieuw bezuinigen waardoor er ook een financiële noodzaak is om 

nieuwe afspraken met de stad te maken. Vandaar dat het Onderzoekcentrum 

Drechtsteden de mening peilde van het Bewonerspanel Dordrecht. 
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Rol inwoners 

De openbare ruimte is van iedereen en er wordt steeds meer verwacht van de kracht 

van de samenleving. Toch zegt een derde van de panelleden geen tijd te hebben om 

mee te helpen met groenonderhoud of schoonhouden van hun buurt. Drie op de tien 

panelleden vinden het geen taak van inwoners om mee te helpen met groenonderhoud 

en zouden liever nog wat extra belasting betalen zodat de gemeente dit kan blijven doen. 

Toch is er wel degelijk ook een aanzienlijke groep die wél bereid is om mee te helpen. 

Vier op de tien panelleden zijn bereid regelmatig zwerfvuil in hun buurt op te ruimen als 

het daardoor bespaarde geld gebruikt wordt om het straatmeubilair goed te 

onderhouden. Ook zo’n vier op de tien panelleden zijn bereid om samen met 

straatbewoners het groen te onderhouden. Zij willen hierbij dan graag goed begeleid 

worden door de gemeente en zelf kiezen welk groen ze willen. 

 

 

 

 

 

 

 

  

Verschillen tussen stadsdelen 

 

Centrum 

In Centrum vinden inwoners (nette) speelplekken, bloemen, struiken, netjes 

verzorgd groen, onkruidvrije wegen en banken minder belangrijk voor hun straat of 

buurt dan in de andere stadsdelen. Fonteinen daarentegen vinden mensen 

belangrijker dan in de andere stadsdelen. 

 

West 

Inwoners van West vinden afvalbakken en vlakke wegen, stoepen en fietspaden 

minder belangrijk voor hun nabije omgeving dan in de andere stadsdelen. Banken en 

netjes verzorgde speelplekken vinden inwoners van West wel belangrijker.  

 

Oost 

In Oost vinden de inwoners fonteinen en dieren in parken minder belangrijk voor hun 

straat of buurt. Wel vinden ze speelplekken, struiken en onkruidvrije wegen, 

fietspaden en stoepen belangrijker dan in de andere stadsdelen. 

 

Rol inwoners 

In Centrum zijn inwoners meer bereid groen zelf te onderhouden als ze daarbij zelf 

het groen kunnen kiezen dan in de andere stadsdelen. In West zijn de inwoners hier 

wat minder toe bereid. 
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2 Figuren en tabellen 
 

Voorzieningen 

 

Figuur 1 Genoemd als meest belangrijke voorziening in eigen straat en buurt 

 
 

 

Figuur 2 Genoemd als meest belangrijke voorziening in heel Dordrecht 

 
 

 

Figuur 3 Genoemd als minst belangrijke voorziening in eigen straat en buurt 
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Figuur 4 Genoemd als minst belangrijke voorziening in heel Dordrecht 

 
 
 

Figuur 5 Belang voorzieningen in eigen straat en buurt 

 
 
 

Figuur 6 Belang voorzieningen in heel Dordrecht 
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Onderhoud 

 

Figuur 7 Genoemd als meest belangrijke aspecten van onderhoud in eigen straat en buurt 

 
 

 

Figuur 8 Genoemd als meest belangrijke aspecten van onderhoud in heel Dordrecht 

 
 

 

Figuur 9 Genoemd als minst belangrijke aspecten van onderhoud in eigen straat en buurt 
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Figuur 10 Genoemd als minst belangrijke aspecten van onderhoud in heel Dordrecht 

 
 

 

Figuur 11 Belang onderhoud voorzieningen in eigen straat en buurt 

 
 
 

Figuur 12 Belang onderhoud voorzieningen in heel Dordrecht 
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Rol van inwoners 
 

Figuur 13 Bereidheid mee te werken 

 

 

 

Tabel 1 Meest belangrijk in openbare ruimte 

 aantal keer genoemd 

Centrum  

schoon, netjes, opgeruimd 114 

groen, struiken, bloemen 92 

onderhoud stoepen, paden en wegen 63 

goede verlichting 62 

geen hondenpoep 52 

zwerfvuil opruimen 39 

bomen 35 

veiligheid 31 

onderhoud openbare ruimte 21 

meer afvalbakken en legen afvalbakken 15 

goede fietspaden 14 

parkeren, parkeerplekken 14 

  

West  

onderhoud stoepen, paden en wegen 68 

schoon, netjes, opgeruimd 62 

groen, struiken, bloemen 58 

goede verlichting 42 

zwerfvuil opruimen 40 

goed onderhoud 34 

veiligheid 25 

geen hondenpoep 25 

goede fietspaden 16 

bomen 13 

meer afvalbakken en legen afvalbakken 7 

  

Oost  

groen, struiken, bloemen 100 

goede verlichting 87 

schoon, netjes, opgeruimd 87 

onderhoud stoepen, paden en wegen 83 

zwerfvuil opruimen 57 

veiligheid 46 

geen hondenpoep 45 

goede fietspaden 31 

bomen 19 

onderhoud openbare ruimte 18 

parkeren, parkeerplekken 13 

meer afvalbakken en legen afvalbakken 10 

Toelichting: dit zijn antwoorden op de open vraag ‘Alles overziend, wat vindt u dan het meest belangrijk in 

de openbare ruimte?’   

11%

31%

31%

35%

36%

41%

47%

28%

26%

29%

29%

28%

31%

25%

61%

43%

40%

36%

36%

28%

28%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

bereid groen te onderhouden, zonder bemoeienis

gemeente

bereid speelplaats schoon te houden, als die

daardoor kan blijven staan

ik betaal liever meer belasting dan dat bewoners

moeten helpen met groenonderhoud

geen tijd voor groenonderhoud of schoonhouden
buurt

bereid groen te onderhouden, als we zelf het
groen mogen uitkiezen

bereid zelf groen te onderhouden, als gemeente

goede begeleiding geeft

bereid zwerfvuil in straat op te ruimen, als met

bespaarde geld straatmeubilair goed wordt

onderhouden

(zeer) mee eens niet eens, niet oneens (zeer) mee oneens



 

 

 

8 

Tabel 2 Minst belangrijk in de openbare ruimte 

 aantal keer genoemd 

Centrum  

onkruid 34 

speelplekken 33 

fontein 25 

groen 23 

verlichting 's nachts minder 18 

dieren in park 18 

bloemen 17 

zwerfvuil 12 

minder onderhoud, hoeft niet perfect te zijn 11 

hondenvoorzieningen 10 

graffiti 9 

openbare ruimte 8 

luxe, sierbestrating 7 

parkeerplaatsen, parkeercontrole 4 

  

West  

fontein 20 

hondenvoorzieningen 19 

speelplekken 18 

groen 18 

luxe, extra's, kerstboom, kunst, VN-tunnel, Postkantoorbestrating 18 

minder onderhoud, hoeft niet perfect te zijn 15 

onkruid 15 

verlichting 's nachts minder 11 

dieren in park 11 

bloemen 10 

zwerfvuil 6 

banken 6 

graffiti 4 

openbare ruimte 3 

parkeerplaatsen, parkeercontrole 2 

  

Oost  

fontein 35 

speelplekken 33 

groen 30 

luxe, extra's, kunst, VN-tunnel, Postkantoorbestrating 28 

onkruid 28 

hondenvoorzieningen 26 

verlichting 's nachts minder 24 

dieren in park 20 

minder onderhoud, hoeft niet perfect te zijn 15 

bloemen 14 

banken 11 

openbare ruimte 10 

graffiti 7 

parkeerplaatsen, parkeercontrole 7 

zwerfvuil 5 

Toelichting: dit zijn antwoorden op de open vraag ‘Alles overziend, wat vindt u dan het minst belangrijk in 

de openbare ruimte?’  
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